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Anfrage 64/21 an die Stadtverordnetenversammlung am 24.11.2021  
„Aktueller Stand der Realisierung der IT-Projekte der Stadt Cottbus im 
Rahmen des Smart City-Projektes“ 
 
Sehr geehrter Herr Micklich, 
sehr geehrte Damen und Herren Stadtverordnete, 
 
bezugnehmen auf Ihre Anfrage vom 26. Oktober 2021, möchte ich Ihre 
Fragen wie folgt beantworten: 
 
1. Welche Projekte wurden seit Oktober 2020 realisiert? 

• Express- und Online-CheckIn beim Carl-Thiem-Klinikum Cottbus: 
PatientInnen-Serviceportal zur eigenständigen, digitalen Aufnahme  

• GoLive der IVENA-MANV-App „Massenanfall von Verletzten“ (MANV): 
Engmaschige digitale Vernetzung der Rettungskette bei 
Großschadenslagen von der Einsatzstelle bis uns Krankenhaus 

• Beauftragung Advisory Consulting 

• Beauftragung Neugestaltung der Webseite Cottbus-Digital 

• Energiemonitoring: in 10 Gebäuden wurden Datenlogger eingebaut, 
davon in 8 Gebäuden der Internetanschluss aktiviert und 2 weitere 
werden im Zuge des Baufortschritts bzw. DigitalPakt Schule folgen  

 
2. Wie hoch sind die dafür in Anspruch genommenen Mittel? 

Bisher wurden etwa 400.000 Euro verbraucht. 
 

3. Welche Projekte werden im Rahmen dieser Förderung weiterhin 
bearbeitet? 
Die unter Punkt 1 genannten Projekte werden qualifiziert. Nachfolgende 
Projekte werden weiterhin bearbeitet: 

• Virtuelle Austauschplattform/“Cottbus lernt“ 

• Ideenwettbewerb digitale Bildung 

• On-Demand-Mobilität 

• Adaptive Verkehrssteuerung 

• Digitale Fahrgastinformation 

• E-Ticketing 

• Open Data Portal inkl. Erstellung eines 3D Stadtmodells 

• Kommunales Immobilienportal 

• Digitales Verkehrsmodell 

• Planungs- und Beteiligungsportal 

• Bürgerportal 
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4. Welche der zum damaligen Zeitpunkt geplanten Maßnahmen wurden realisiert? 
Die unter Punkt 1 genannten Projekte wurden realisiert. Die von Ihnen angefragten vier Teilprojekte  

• Gebäude-Untersuchen auf Energie-Effizienz 

• Bürgerportal 

• Erhöhung der digitalen Kompetenz der Pädagogen 

• 3 D-Stadtmodell 
befinden sich in der Umsetzung. 
 

5. Welche weiteren IT-Projekte wurden ausgeschrieben, die bis 2024 realisiert werden können? 
Das Gesamtbudget ist mit den ursprünglich geplanten Projekten ausgeschöpft.  
Die Umsetzung zusätzlicher Projekte ist nur durch folgende Maßnahmen möglich: 

• Zwei Projekte können aus beihilferechtlichen Aspekten nicht, wie geplant, umgesetzt werden. 
Hierbei könnten ggf. neue Projektideen eingebracht werden. 

• Kosteneinsparung bei anderen Projekten 
 

 
Freundliche Grüße 
 
 
 
gez. Stefan Korb 
Geschäftsbereichsleiter 
 


